

Protokoll über die Sitzung der Bezirksvertretung des 20. Bezirks

Datum / Uhrzeit: Mittwoch, 16. März 2016, 18.00 Uhr

Ort der Sitzung: 20, Brigittaplatz 10

Anwesende: BRätin ANIL Hanife, MA, DSA (SPÖ), BR BARTL Alexander, Mag. (FPÖ), BRätin BETTINI Flaminia (FPÖ), BR BÖHM Gerhard (FPÖ), BRätin BUIJSROGGE-VAN EYCK Marijke (SPÖ), BRätin CHIRKOV Susanne (FPÖ), BRätin DECKENBACHER Romana, Mag.a. BEd (ÖVP), BV DERFLER Hannes (SPÖ), BR DÖGL Peter (SPÖ), BR DWULIT Karl, Ing. (SPÖ), BR EICHMAIR Josef, Reg.Rat (FPÖ), BR ERGEN Aslan (SPÖ), BRätin FIGL Edith (SPÖ), BR FIGL Uwe (SPÖ), BR GMOSEK Alexander (SPÖ), BRätin GMOSEK Alexandra (SPÖ), BV-StV GRAUSAM Herbert (FPÖ), BR GRUBER Andreas, Mag. (GA), BR HANSCHITZ Armin J., Mag. MSc (SPÖ), BR HEHER Franz, Ing. (SPÖ), BRätin HEMMELMAYR Beate (GA), BR HOWANIETZ Michael (FPÖ), BRätin KERSCHBAUMER Dagmar, Mag.a (SPÖ), BRätin KOPSCHAR Birgit, Mag.a (FPÖ), BR KRAMMER Erwin, Mag. (NEOS), BRätin KRONUS Anke (FPÖ), BR KUDRNA Michael, Ing. (GA), BRätin LANDEGGER Erika (FPÖ), BRätin LENZ Karin (FPÖ), BRätin LINDENBAUER Traude (FPÖ), BRätin LUGER Katharina, Mag.a (SPÖ), BRätin MALY Christine (SPÖ), BR PFEIFFER Alfred (FPÖ), BRätin PICKL Barbara (GA), BV-StV PIRKER Herwig (SPÖ), BR PLAYER Zoltan (FPÖ), BR PÖCHER Harald, Mag. DDr. (ÖVP), BR POLAT Hasan (GFW), BRätin POLAT-SÜREL Emine (SPÖ), BR POLLAK Kurt, Ing. (SPÖ), BRätin ROUBANI Negar-Laura (GA), BRätin RYCHLY Yvonne (SPÖ), BRätin SAßMANN Petra, Mag.a (GA), BRätin SCHALK Brigitta (FPÖ), BR SCHLER Albert, Dipl.Ing. (SPÖ), BRätin SEHNER Elisabeth (FPÖ), BR SEHNER Wolfgang (FPÖ), BR SPATH Karl (SPÖ), BRätin SPINKA Kerstin, Mag.a (SPÖ), BRätin TICKERT Gertrude (FPÖ), BRätin VALENTIN Sabine (SPÖ), BR VRANA Erhard (SPÖ), BRätin WIDHOLM Christine (SPÖ), BR WINKLER Florian (SPÖ), BRätin ZIMMERMANN Heidemarie, Mag.a (NEOS)

Damit war die Beschlussfähigkeit der Bezirksvertretung gegeben.

Tagesordnung

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden
2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

Ferner wurden die unter Punkt 3 und 4 genannten Anträge gemäß § 24 GO-BV und Anfragen gemäß § 23 GO-BV behandelt.

1. Bekanntmachung des Vorsitzenden

- 1.1. Nach Versendung der Tagesordnung sind 3 Anträge und 5 Anfragen eingelangt. Die Ergänzung der Tagesordnung wird einstimmig zur Kenntnis genommen.

2. Mitteilungen des Bezirksvorstehers

BV Hannes Derfler:

Die nächste Bezirksvertretungssitzung findet aufgrund der Bundespräsidentenwahl und der damit verbundenen Raumbelagungen für die Wahldurchführung erst im Mai statt.

Da alle Fraktionen großes Interesse an einer Bezirkspartnerschaft mit Brünn haben und wir bereits eine Einladung vom dortigen Bezirksvorsteher erhalten haben, werden die Klubvorsitzenden ersucht, mir oder meinem Büro so rasch als möglich mitzuteilen, wer nach Brünn reisen will und wann die Reise stattfinden soll, damit wir Brünn davon verständigen können.

Bauprogramm der MA 28 für das Jahr 2016:

Im Bezirksbudget wurden bei der MA 28 für das Projekt Sanierung Jägerstraße 800.000 EUR reserviert, wobei die Kosten bei ca. 1,2 Mio EUR liegen werden. Da es sich dabei aber um eine Hauptstraße handelt, sollte es entsprechende Fördermittel geben. Das Problem dabei ist aber, dass dieses Projekt bis jetzt weder eingereicht noch ausgeschrieben ist. Die MA 28 wird aber so rasch als möglich versuchen, eine Förderungszusage zu erhalten und das Projekt in die Wege zu leiten. Die Entscheidung wird im Mai fallen. Sollte es heuer in den Sommermonaten nicht möglich sein die Jägerstraße zu sanieren, wird dies auch in den nächsten zwei Jahren nicht stattfinden, da im Jahr 2017 die Wiener Linien einen Gleistausch in der Klosterneuburger Straße planen und die MA 31 die Leitungen in der Jägerstraße erneuern müssen.

Es erfolgt eine Power Point Präsentation betreffend der Evaluierung des städtebaulichen Leitbildes zur Neunutzung des Areals des heutigen Nordwestbahnhofes

Der Jahresbericht für 2015 wurde aufgelegt.

3. Anträge gemäß § 24 GO-BV

- 3.1. Antrag des Klubs der SPÖ Brigittenau betreffend Verkürzung der Intervalle der Autobuslinie 5 B in der Morgenspitze, zu Mittag und in der Abendspitze

Beschluss: Der Antrag wird einstimmig mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ, GA, ÖVP, NEOS, GFW angenommen.

- 3.2. Resolutionsantrag des Klubs der Grünen Alternative Brigittenau gegen eine Verlagerung der Megaevents vom Heldenplatz in unversiegeltes Gelände

Debattenredner: BRätin Barbara Pickl (GA)
BR Mag. Alexander Bartl (FPÖ)
BV-StV Herwig Pirker (SPÖ)
BRätin Mag.^a Heidemarie Zimmermann (NEOS)

Beschluss: Der Resolutionsantrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ, ÖVP, NEOS, GFW abgelehnt.

- 3.3. Antrag der BRätin Mag.^a Heidemarie Zimmermann (NEOS) und Mag. Erwin Krammer (NEOS) betreffend Übertragung der Sitzungen der Bezirksvertretung Brigittenau via Live-Stream über das Internet

Debattenredner: BRätin Mag.^a Heidemarie Zimmermann (NEOS)
BR Ing. Karl Dwulit (SPÖ)

Beschluss: Der Antrag wird mehrheitlich mit den Stimmen der SPÖ, FPÖ, GA, ÖVP, GFW abgelehnt.

4. Anfragen gemäß § 23 GO-BV

- 4.1. Anfrage von BR Mag. Alexander Bartl (FPÖ) und von BRätin Karin Lenz (FPÖ) betreffend Massenschlägerei mit Schwerverletzten im Nahbereich des Jugendtreffs BasE20

Die Anfrage wird nicht verlesen.

Die Anfrage wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Debattenredner: BR Mag. Alexander Bartl (FPÖ)

- 4.2. Anfrage der BRätin Susanne Chirkov (FPÖ) und BV-StV Herbert Grausam (FPÖ) betreffend jugendliche Asylwerber, anerkannte Flüchtlinge und subsidiär Schutzberechtigte in der Brigittenau

Die Anfrage wird nicht verlesen.

Die Anfrage wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

- 4.3. Anfrage des Klubs der ÖVP Brigittenau betreffend Maßnahmen zur Eindämmung der Drogenkriminalität

Die Anfrage wird nicht verlesen.

Die Anfrage wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Debattenredner: BR Prof. Mag. DDr. Harald Pöcher (ÖVP)

- 4.4. Anfrage von BRätin Mag.^a Heidemarie Zimmermann (NEOS) und von BR Mag. Erwin Krammer (NEOS) betreffend Bürgerversammlungen gemäß § 104c WStV in den Jahren 2010 – 2015

Die Anfrage wird nicht verlesen.

Die Anfrage wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

- 4.5. Anfrage der BRätin Mag.^a Heidemarie Zimmermann (NEOS) und von BR Mag. Erwin Krammer (NEOS) betreffend Bezirkrechnungsabschluss 2015

Die Anfrage wird nicht verlesen.

Die Anfrage wird durch den Bezirksvorsteher mündlich beantwortet.

Ende der Sitzung um 19.10 Uhr

Der Vorsitzende der Bezirksvertretung: BR Alexander Gmoser

Der Bezirksvorsteher: Hannes Derfler

Der Bezirksvorsteher-Stellvertreter: Herbert Grausam

Die Protokollführerin: Verena Haas